

我区开展老旧社区“三供一业”分离移交 居民齐夸环境大变样

崭新的监控设施、水泥道路平坦畅通、楼栋内重新刷白……12月10日，记者到中国长城铝业有限公司16、18街坊职工家属区采访，不少居民都用“大变样”来形容“三供一业”分离移交后小区的变化。

“三供一业”分离移交是指国企将家属区水、电、暖和物业管理职能从国企剥离，转由社会专业单位实施管理的一项管理工作。16、18街坊职工家属区建成于上世纪八九十年代，属于新兴街社区。由于小区属于老旧楼院且没有物业管理，环境脏乱差，道路坑洼不平，路灯也不亮，污水井一到下雨天就直往外冒污水，绿化区也被个别住户用来种菜或放杂物。

水、电、暖等设施改造到位是“三供一业”分离移交的前提。此项工作展开后，不少小区的基础设施得到了改善。“如

今，小区道路平了、环境好了，群众出行方便了。原先的水、电都是一个总表，水、电费收缴都是一本糊涂账，现如今一户一表改造，家家用多少交多少，再也不糊涂啦。”家住新兴街社区的谢宝川说起小区的变化，感触颇多。

但随着改造的深入，社区一些居民纷纷到社区反映施工中存在的一些问题。“三供一业”分离移交点多面广，涉及群众切实利益，新兴街社区党总支针对不同问题与项目施工方、物业公司制定了不同解决方案，逐一整改落实。

登封路20号院2号楼水管改造需从隔壁住户后院墙体下方埋管，隔壁住户担心施工影响房屋质量不让在此埋管，社区工作人员与项目施工方、居民经过多次沟通，在确保墙体稳固的基础上，解决了整栋楼的供水难；16、18街坊职工家属区整体存在着电线老化、电路设计不规范等问题，

在水电项目改造中，友谊街6号院5号楼住户反映水电管道改造未按照国家标准施工，存在交叉安装现象，社区工作人员当即联系项目施工方，最终根据楼道实际，采取电路管道在上方、水路管道在下方的标准进行改造……目前，在“三供一业”分离移交方面，新兴街社区共解决群众反映的问题30余个。

社区居民马玉霞说：“非常感谢社区协调解决改造中出现的问题，虽然眼下还没有改造好，我们相信环境会越来越好。”

据悉，上街区国有企业职工家属区“三供一业”分离移交涉及16541户，2018年4月分离移交全面开始，目前供水、供暖和物业管理已经全部移交，供电移交正在收尾。

(记者 黄静娴 通讯员 李娜)

峡窝镇上街村

“两月一约”义务理发

“老伴，你快点快点，听村委广播说今天早上9:00理发就开始了，去晚了又要排到最后了。”12月9日早上八点四十分，吃过早饭的王大娘在小区里边走边催促落在她身后的老伴。从今年开始，郑州市上街区生化制品厂厂长王轩每2个月都会组织理发店的志愿者，到峡窝镇上街村为70岁以上老人义务剪发，风雨无阻，今天，就是约定好的日子。

“这些理发的人我几乎都认识，大家经常来，相互之间很熟悉。”9点刚到，12名年轻理发师拎着工具箱，准时出现在了老地方。穿上志愿者红马甲，立刻紧张有序地忙碌开来，老人们聊着天、排着队、理着发，志愿者们则认真对待每个前来理发的群众，仔细听取他们对发型的要求，并尽力予以满足。

不一会儿，一个个变成了新发型的老

朋友就出现在了大伙面前，清爽、利落、干净的短发，显得人格外精神，心情也不禁舒畅很多。“每到理发日，这里就像赶集一样热闹，老年人腿脚不方便，很少出门，头发长了看着乱糟糟的，找个理发店剪个头发吧，都得十几块，贵啊，又不舍得，现在有这个活动，省钱省力省心，加上这些年轻人服务好、态度又认真，大伙都争着来呢！”居民周阿姨对自己的新发型特别满意，竖起大拇指不停夸赞道。

活动时长3个多小时，共为70余名老人提供了义剪服务。“刚举办这样的活动时，也只找了两三名理发师，时间长了，闻讯而来的老人也越来越多，我们就将人數增加到现在的十多个，就是为了让我们村的老人们足不出户，在家门口就享受到便捷的服务，方便他们的生活需求。”王轩笑着说道。

(通讯员 马彦)



区街微讯圈

●颐苑社区 “垃圾一般分为可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾四大类，像我手中拿的这个塑料瓶就属于可回收垃圾……”近日，颐苑社区党支部在林溪苑小区开展垃圾分类宣传活动，社区工作人员拿起手中的实物向居民讲解垃圾该如何分类。

活动旨在增强居民环保意识，推动居民养成垃圾分类习惯，提高生活垃圾分类投放质量。活动现场，社区工作人员详细介绍了垃圾分类的相关知识，随后开展的互动游戏、有奖竞答等环节也吸引了社区居民积极参与。通过这种寓教于乐的活动方式，居民了解了垃圾如何分类以及分类后如何清运和处理等知识。

(通讯员 赵娟霞)

●夏侯社区 近日，社区组织开展消防安全知识培训，着重讲解如何正确使用灭火器、防火面罩等基础的消防设施器材，并组织了应急疏散演练。

(通讯员 王紫阳)

●金华小学 近日，该校开展“垃圾分类——文明从我做起”垃圾分类知识讲座，以提升学生对垃圾分类的知晓率和支持度，推进垃圾减量及分类知识普及。

此次讲座，来自北京环卫公司的专业人员从垃圾污染的危害、为什么要进行垃圾分类、垃圾分类的好处、如何进行垃圾分类等几方面为同学们普及了有关垃圾分类的相关知识。在知识抢答互动环节中，学生们纷纷举手抢答，现场气氛活跃高涨。此次垃圾分类知识讲座进校园，有利于小学生从小养成勤俭节约、垃圾减量、低碳环保的行为习惯，形成教育一个学生、影响一个家庭、引领整个社会的良好社会环境。

(通讯员 安元华)